

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг
29
ДЕКАБРЯ
1977 г.
№ 156 (8046)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

Собрание актива областной парторганизации

27 декабря, в Пскове состоялось собрание актива областной партийной организации. Собрание обсудило итоги декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи областной партийной организации, вытекающие из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

С докладом выступил кандидат в члены ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии А. М. Рыбаков.

В обсуждении доклада приняли участие председатель областной плановой комиссии Е. П. Мануйлов, заведующий финансовым отделом облисполкома Н. С. Савин, первый секретарь Псковского горкома партии А. И. Чичасов, доярка совхоза «Ленинец» Пустошкинского района Г. Д. Базылева, первый секретарь Плюсского райкома партии И. С. Федоров, директор Великолукского льнокомбината Н. В. Ионов, председатель Новоржевского райисполкома Б. А. Ромачевский, председатель совета облисполкома В. К. Савоско, председатель колхоза «Октябрь» Куньинского района И. М. Кузьмин и другие.

С заключительным словом выступил первый секретарь обкома партии А. М. Рыбаков.

В принятом постановлении собрание актива целиком и полностью одобрило итоги декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, вытекающие из речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, и приняло их к неуклонному руководству и исполнению. Собрание выразило уверенность, что коммунисты, комсомольцы, все трудящиеся области сделают третий год десятой пятилетки годом ударного труда, добьются новых успехов в осуществлении исторических решений XXV съезда КПСС.

В этот же день в обкоме КПСС состоялось совещание первых секретарей райкомов партии и председателей райисполкомов.

В его работе участвовали секретари, члены и кандидаты в члены бюро обкома партии, ответственные работники обкома КПСС и облисполкома, руководители областных сельскохозяйственных организаций.

Присуждено Красное знамя

Из Министерства просвещения РСФСР в адрес областного отдела народного образования только что поступила приветственная телеграмма, в которой сообщается, что по итогам социалистического соревнования в честь шестидесятилетия Великого Октября за лучшую подготовку школ к новому учебному году Псковской области присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров Российской Федерации и ВЦСПС. Министерство тепло поздравило педагогов, всех работников просвещения Псковщины, завоевавших первое место в соревновании по Северо-Западной зоне, пожелало им новых успехов в развитии народного образования и коммунистическом воспитании учащихся.

На важные участки производства

ОБРАЩЕНИЕ

участников районного слета ко всем специалистам сельского хозяйства района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! Огромные масштабы задачи решаются сейчас в селе. На основе концентрации и специализации растет эффективность сельскохозяйственного производства, сельское хозяйство все больше и больше насыщается техникой. Управление современным сельскохозяйственным производством требует от руководителей всех уровней глубоких знаний, высокой квалификации, умения широко использовать современную технику, достижения науки и передового опыта. Это в большей степени относится и к тем, кто возглавляет бригады, фермы и другие внутрихозяйственные подразделения колхозов и совхозов, где непосредственно производятся хлеб и лен, мясо, молоко и другая сельскохозяйственная продукция.

Среднему звену руководителей сельскохозяйственного производства наша партия и правительство уделяют большое внимание. Об этом свидетельствует недавно принятое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по стимулированию перехода специалистов сельского хо-

зяйства на работу руководителями отделений, бригад, ферм и других подразделений среднего звена производства в колхозах и совхозах».

Большие требования предъявляются к руководителю среднего звена. Нелегки, многообразны его обязанности. Он должен быть технологом производства, организатором труда, умелым воспитателем людей, чутким и отзывчивым человеком, проявлять нетерпимость к нарушителям дисциплины и норм социалистической морали.

По призыву партии пошли работать бригадирами Вера Трофимовна Евстигнеева из колхоза имени Любимова, Владимир Алексеевич Снетков и Анатолий Алексеевич Карпов из совхоза «Глубокский», заведующей фермой — Ольга Георгиевна Савка из колхоза «Урожай» и другие специалисты. Их пример достоин всяческой поддержки и подражания.

Сознавая свою высокую ответственность за состояние и дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства в районе, мы, участники районного слета сельских специалистов, обраща-

емся к руководителям и специалистам сельского хозяйства с призывом: смело переходить на работу руководителями отделений, бригад, ферм и других подразделений среднего звена производства в колхозах и совхозах, отдавать все свои силы, знания, жар своего сердца делу дальнейшего развития сельского хозяйства.

Мы будем постоянно совершенствовать свои знания и опыт руководства сельскохозяйственным производством на курсах и факультетах переподготовки и повышения квалификации, чтобы увереннее применять передовые методы организации производства, со знанием дела заниматься внедрением достижений науки и передового опыта, использованием резервов производства.

Успешно решая вопросы применения передовой технологии в производстве продукции земледелия и животноводства, призываем возглавить социалистическое соревнование тружеников села за безусловное выполнение заданий десятиго пятилетнего плана по производству и продаже государству сельскохозяйственных продуктов.

ЗАВЕРШАЯ ГОД ЮБИЛЕЙНЫЙ

Вопреки прудностям

Нынешняя капризная зима не всегда создает условия для бесперебойной работы механизированных звеньев по вывозке органики. Но эти трудности с успехом преодолеваются земледельцами колхоза «Вперед», в частности, в бригаде, которой руководит Антонина Андреевна Хохлова.

Здесь наряду с механизированной доставкой удобренного навоза от ферм достав-

ляется на лошадях. На поля, расположенные в непосредственной близости от животноводческих помещений, вывезено уже более 200 тонн органики.

Эту работу успешно выполняют колхозники Николай Степанович Михайлов, Анатолий Федорович Никитин, Владимир Никандрович Иванов и Валентин Иванович Васильев.

А. АНДРЕЕВ.

Совет колхозов

Идут последние дни старого года, на пороге — новый. Подходит пора подведения итогов в колхозах, составления годовых отчетов производственно-финансовых планов. Этот вопрос был рассмотрен на состоявшемся районном совете колхозов.

Совет также рассмотрел ряд других вопросов, имеющих важное значение для хозяйств нашего района. Его

участники вели разговор о дальнейшем развитии торговли, общественного питания, бытового обслуживания, строительства детских дошкольных учреждений на селе. Обсуждались вопросы, связанные с деятельностью межхозяйственных объединений и другие.

Совет колхозов принял соответствующие решения и рекомендации.

В. ДМИТРИЕВ.

Вечер встречи

В красном уголке филиала объединения «Север» состоялся вечер встречи с ударниками коммунистического труда. Итоги работы уходящего года подвела секретарь партийной организации предприятия Л. И. Макаренко. Многим победителям вручены знаки «Победитель социалистического соревнования 1976 года», а также денеж-

ные премии. Знаки победителя социалистического соревнования получили ткачихи М. С. Степанова, Н. Ф. Шахманова, тростильщица А. Е. Лукина, токарь П. А. Алексеев, сновальщица М. И. Иванова и другие.

В заключение состоялся концерт художественной самодельности.

П. МИХАЙЛОВА.



Скоро начнет отсчитывать время третий год десятой пятилетки. А заканчивающийся год второй был довольно удачным для доярки колхоза «Красное Заречье» Зинаиды Ильиничны Сергеевой. Да и в целом хозяйство заметно увеличило надои молока в среднем от коровы.

Зинаида Ильинична Сергеева работает дояркой на Матюшкинской молочно-

варной ферме. Условия здесь, нужно признать, нелегкие, много приходится затрачивать ручного труда. Тем большей похвалы заслуживает работа Зинаиды Ильиничны. В заканчивающемся году она получила в среднем от коровы более 2400 килограммов молока.

На снимке: передовая доярка колхоза «Красное Заречье» Зинаида Ильинична Сергеева.

Партийная жизнь

За эффективность лекционной пропаганды

«Донести идеи съезда до каждого коммуниста, до каждого советского человека, — говорил на XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев, — таков почетный долг не только пропагандистов, докладчиков, но и всех наших партийных активистов. В эту работу надо вложить все свои знания, все умение убеждать, всю силу души. Во всем этом — одна из предпосылок неуклонного проведения в жизнь решений съезда».

Девиз партии: «Работать лучше, повышать эффективность и качество!» общество «Знание» целиком относит и к собственной деятельности. За успехи мы видим в постоянном руководстве со стороны партийных организаций, которые добиваются повышения эффективности идеологической работы на основе комплексного подхода к постановке всего дела воспитания.

Проблема эффективности лекционной пропаганды выдвигает повышение требования к планированию всей работы. В связи с этим хочется остановиться на том, как первичные организации составляют свои планы.

Серьезно, по-деловому подходят к их составлению первичные организации второй и

третьей средних школ города, Духновской восьмилетней, педагогического училища и некоторых других. Обстоятельно составляются планы университета правовых знаний, университета «Здоровья», где ректорами Я. В. Надеин и В. А. Новицкая. Планы эти — зеркало всей работы. Здесь можно увидеть все: и время проведения занятия, и кто его проводит и т. д.

Но следует отметить и такой факт, что некоторые первичные организации только недавно представили такие планы. Это относится к Щемелинской, Райковской первичным организациям, ОГПУ-6. Как же судить о работе первичной организации, если в ней нет плановости? Значит, здесь и лекции не читаются, и работа не проводится.

Так, ОГПУ-6 за последние полгода не дано ни одной путевки, мало лекций прочитано и в первой половине минувшего года. Недостаточно проводят лекционную пропаганду первичные организации Притчинской восьмилетки, Теробенской средней школы.

Чтобы работа районной организации общества «Знание» была целенаправленнее, эффективнее, необходимо настойчиво добиваться улучшения

состава членов общества, вовлекая в него наиболее квалифицированные кадры, постоянно проявлять заботу о повышении авторитета лекторов общества.

В этом году мы начали проводить аттестацию лекторов-международников, выступающих по проблемам внешней политики СССР и международных отношений. Эта аттестация будет продолжена до марта 1978 года.

Наиболее эффективной формой самообразования трудящихся являются народные университеты. В районе их работает семь, в них обучается свыше 1300 слушателей. Лекции читают 78 преподавателей, из которых двое — кандидаты сельскохозяйственных наук.

Центральная фигура в пропаганде знаний — лектор. От его теоретической и методической вооруженности, идейной убежденности в конечном счете зависит эффективность и действенность воспитательной работы в массах. К таким лекторам можно отнести С. С. Блинова, В. У. Ульянова, Н. А. Тимофееву, П. М. Романова, Н. М. Курга и многих других.

Одной из наиболее эффективных форм повышения качества лекторского мастерства

является прослушивание и рецензирование лекций непосредственно в аудиториях. Это дает возможность выявить положительные стороны, недостатки выступления. Этой форме учебы следует уделять как можно больше внимания. Но как бы хорошо ни была налажена учеба лекторов, главным условием повышения качества является систематическая работа лектора над собой.

Особенно важна работа лектора в наши дни, когда стержнем всей пропаганды является разъяснение трудящимся важнейших документов: новой Конституции СССР, материалов декабрьского Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР. Это обязывает лекторов по-новому взглянуть на все стороны лекционной деятельности.

Сегодня у советских людей имеется широкий выбор возможностей для культурного проведения своего досуга. И все же мощь современных средств информации не может утратить значение устной пропаганды. Лектор выступает не столько информатором, сколько комментатором событий и фактов, уже известных многим слушателям. Вот почему устная пропаганда продолжает оставаться важней-

шим средством коммунистического воспитания.

Качество каждой лекции во многом определяется методикой ее построения, использованием наглядных пособий, технических средств. Следует отметить, что в данном вопросе еще не все обстоит так, как это требуется. Порой лишь карта используется в качестве наглядного пособия, технические же средства почти не применяются.

Внимание лекторов, организаций общества «Знание» должно быть направлено на глубокое разъяснение экономической политики партии, задач всесторонней интенсификации производства, лучшего использования основных фондов и капиталовложений, трудовых ресурсов, более умелого использования экономических и моральных стимулов. Пропаганда политических и научных знаний призвана во все возрастающей мере оказывать влияние на формирование у трудящихся марксистско-ленинского мировоззрения, повышение их политической зрелости, трудовой активности, высших нравственных качеств.

Н. ПЕТРОВА,
ответственный секретарь районной организации общества «Знание».

По зову сердца

Стать коммунистами в год 60-летия Великого Октября изъявили многие передовики сельскохозяйственного и промышленного производства. Как правило, рабочие, колхозники в своих заявлениях пишут о том, что они хотят быть в первых рядах строителей коммунизма, своим трудом приумножать богатства нашей Родины.

На недавнем прошедшем заседании бюро РК КПСС были утверждены решения первичных партийных организаций города и села о приеме в члены КПСС большой группы товарищей.

По-своему сложен жизненный путь бригадира каменщиков межколхозного стройотряда Николая Ивановича Гурова. Николай рано приобрел специальность строителя, а впоследствии в совершенстве овладел ею, был назначен бригадиром. Сейчас каменщики, которых возглавляет Николай Иванович, работают на сооружении КЗС в колхозе «Красный Октябрь». Гуров по праву считается душой коллектива, особенно внимателен он к молодежи.

Стал членом Коммунистической партии мастер ПМК-17 «Псков-мелиорация» Николай Иванович Бутوما.

Большую заботу в своем коллективе Николай Иванович проявляет о повышении общеобразовательного и политического уровня строителей. Являясь пропагандистом, он умело теорию увязывает с практикой, с насущными делами коллектива.

Сейчас слушатели под руководством Н. И. Бутума изучают основы общественного и политического строя нашей страны. Беседы тесно увязываются с новой Конституцией СССР.

Принят в ряды бухгалтер колхоза «Большевик» Николай Иванович Вишневецкий. Он также является пропагандистом экономической учебы. Занятия Вишневецкий проводит с колхозниками четвертой бригады. Помимо этого, Николай является секретарем комсомольской организации.

В ряды партии принята группа учителей, среди которых учительница третьей средней школы г. Опочки Людмила Александровна Ермолаева и преподаватель школы-интерната Нина Евгеньевна Васильева.

Н. ПАВЛОВ.



Добрими делами встречает новогодний праздник швея-мотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Антонина Борисовна Алексеева. Выполняя дневные нормы выработки на 110—120 процентов, она уже трудится в счет февраля 1978 года.

НА СНИМКЕ: А. Б. Алексеева.

Из редакционной ПОЧТЫ

В гостях у учащихся

К учащимся педучилища, проживающим в общежитии на Ленинской улице, пришел бывший участник Великой Отечественной войны Н. М. Гатченко. Он рассказал о своем боевом пути, который прошел вместе с другими советскими воинами за годы войны. С большим интересом слушали учащиеся очевидца суровых дней. Они заинтересовались, сколько лет было ему, когда началась война, за какие заслуги получил правительственные награды, были ли у него в грозные годы счастливые минуты. На все вопросы Николай Моисеевич дал подробные ответы.

Такой встречей все присутствующие остались очень довольны. Наташа Гречинникова, ответственная за культурную работу в общежитии, от имени всего коллектива поблагодарила Николая Моисеевича и вручила подарок.

Николай Моисеевич пожелал девочкам хорошо учиться, поздравил с наступающим Новым годом.

В. ПАВЛОВА,
вншт. корр.

Успешного вам старта

От всей души хотелось бы поздравить с Новым годом всех телеграфисток междугородной связи и особенно старшую телефонистку телефонной станции А. П. Гончарюк. Это отзывчивые люди. В их работе клиент видит добросовестный труд и теплоту к человеку. Только доброе отношение к человеку помогает им четко связывать разговор с любой точкой нашей страны.

В эти новогодние дни хочется пожелать им успешного старта в третий год десятой пятилетки и большого личного счастья.

П. РОМАНОВ.

Свято берегут

В первые дни Отечественной войны защищал Опочку от немецко-фашистских захватчиков мой брат младший политрук Павел Ионович Жеребцов. Он был призван в армию Липецким военкоматом. И погиб он в первые дни войны, был захоронен на окраине Опочки. В 1952 году перезахоронен в братскую могилу.

Велики потери народа в минувшей войне. Нет такой семьи, которая не потеряла бы, не лишилась своих родных и близких.

На могиле сына очень желала побывать мать-ста-

рушка, проститься с его прахом. Но здоровье не позволило ей это сделать. Сделал за нее это я, ее сын. Я побывал в Опочке на могиле, где покоится прах брата Павла.

Я выражаю сердечную благодарность жителям Опочки, исполкому городского Совета, райвоенкомату за то, что они свято берегут память о павших в годы войны, о защитниках отдавших за их родной город жизни.

С. ЖЕРЕБЦОВ,
г. Винница

Оберегайте колонки

В ведении комбината коммунальных предприятий находится 77 ручных колонок и 12 водоразборных. В текущем году побурено четыре новых скважины. Колонки размещены по всему городу.

Однако есть отдельные граждане, которые небрежно к ним относятся — ломают, забрасывают камни, металлические предметы в рычаги. Только в ноябре и декабре на ул. Гагарина (около базара) был сломан рычаг пять раз. По этой же улице около больницы,

на ул. Марковской, часто выходят из строя колонки.

От населения в комбинат поступают жалобы о неисправности колонок на той или иной улице. Но устранить неисправность в тот же день невозможно, заявок много, а ремонтируют их всегда два слесаря.

Я обращаюсь к взрослым с просьбой: не разрешайте баловаться детям около колонок.

И. ПАВЛОВ,
мастер комбината коммунальных предприятий.

Честность продавца

Как-то я зашла в комиссионный магазин райпо, что напротив базара. Купила кое-что и поспешила на работу. Лишь там вспомнила, что не взяла сдачу. Мне даже неудобно было за свою рассеянность, и я решила, что никогда не напому об этом продавцу. Да и откуда продавец может запомнить нас, ежедневно разных покупателей.

В магазин мне не приходилось заходить в течение месяца. Однажды зашла и слышу, что продавец обращается точно ко мне: «Вы, кажется, однажды забыли сдачу, возьмите ее». Вот, она-

зывается, какая хорошая память у продавца.

Я пишу не из-за того, что мне жаль было денег, сумма-то небольшая. Хочу, чтобы о большой честности советского продавца знали многие, доверяли ему, ухаживали спокойнее.

Теперь, заходя в магазин, я верю, что каждый продавец должен быть похожим честностью на продавца комиссионного магазина Анну Матвеевну Смирнову, продавца опытного, внимательного, уважаемого покупателями.

Л. ФОМИЧЕВА,
г. Опочка.

Как уже сообщалось в нашей газете, состоялся районный слет специалистов сельского хозяйства. На нем с докладом о роли и задачах специалистов в дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства района выступил начальник управления сельского хозяйства В. А. САМОФАЛОВ.

Докладчик дал краткий анализ работы колхозов и совхозов за нынешний год, остановился на ряде нерешенных вопросов. Так, в нынешнем году совхозы «Глубоковский», «Опочецкий», «Салют», колхозы «Большевик», «XXI партсъезд» успешно выполняют все планы по продаже государству продуктов животноводства. Наивысшая урожайность зерновых в районе собрана в совхозе «Опочецкий» — 23,6 центнера с гектара, в совхозе «Красный фронтовик» — 20,6 и в колхозе «Большевик» — 15,5 центнера. Еще более высоких результатов в этих хозяйствах добились отдельные бригады.

Как отмечает докладчик, в развитии сельского хозяйства имеется немало существенных недостатков. Валовое производство всей продукции, наряду с заметным увеличением производства зерна, молока, мяса, за последние десять лет возросло всего на три процента. Значительно уменьшились за это время сборы картофеля, льносемян, волокна. По-прежнему плохо обеспечивается кормами животноводство.

Далеко не одинаково заканчивают хозяйства нынешний год. Не выполняют планов по реализации мяса колхозы «Красный Октябрь», «Родина», «Организатор», «Красное Заречье», «Заветы Ленина». Низкую урожайность зерна получили в колхозах «Родина», «Заветы Ленина», «XXI партсъезд», картофеля — «Красный Октябрь», «Организатор», «Вперед». Многие колхозы находятся в тяжелом финансовом положении, снижается уровень рентабельности.

Причина неудач, безусловно, не одна. Но, как заявляет докладчик, необходимо остановиться на главной из них — на недостаточном внимании руководителей и специалистов хозяйств и управления организации внедрения достижений науки и передового опыта, как важнейшего условия повышения эффективности производства. Первостепенную организаторскую роль в этом призваны сыграть специалисты.

Сейчас в районе работают около четырехсот специалистов сельского хозяйства, из них с высшим образованием — 82. В среднем на колхоз приходится 14 специалистов, на совхоз — 25. Такую солидную силу нужно использовать разумней.

Докладчик приводит примеры, когда те или иные новшества внедряются медленно, с нарушениями требований технологии. Плохо прививается, в частности, в хозяйствах прессование сена с последующим досушиванием методом активного вентилирования, искусствен-

Специалист—организатор, технолог производства

ное орошение пастбищ, термохимическая обработка соломы, новые формы эксплуатации и обслуживания машинно-тракторного парка, внутрихозяйственный расчет и т. д.

Так получается потому, что непосредственно в бригадах, на фермах, участках занято лишь семь процентов всех специалистов, они возглавляют лишь 27 средних хозяйственных подразделений из 106. Ни одного такого руководителя нет в колхозах имени Мичурина, «Родина», «Красное Заречье», имени Жданова, «Заветы Ленина», совхозе «Салют». Поставлена задача к концу нынешней пятилетки иметь специалистов сельского хозяйства во главе средних подразделений не менее 90 процентов.

Имеется план подготовки кадров на 1978-80 годы. Особое внимание следует обратить на подготовку стипендиатов хозяйства на учебу. Такая работа неплохо поставлена в совхозах «Красный фронтовик», «Салют», «Глубоковский», колхозах «XXI партсъезд», «Красный Октябрь».

Речь не идет о полной замене практиков-руководителей специалистами. Нужно помочь им получить образование заочно. К сожалению, только девять из них сейчас учатся.

Недавно принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по стимулированию перехода специалистов сельского хозяйства на работу руководителями подразделений, бригад, ферм и других производственных подразделений среднего звена производства в колхозах и совхозах». В нем намечен комплекс мер, которые поднимают роль и ответственность агрономов, зоотехников и инженеров, непосредственно возглавляющих бригады и фермы. Важно направлять сюда способных, авторитетных организаторов, помочь каждому из них овладеть навыками управления и воспитательной работы с людьми. Предусмотрены для них улучшение условий труда, создание материальной заинтересованности, ряд льгот.

Докладчик называет специалистов, уже перешедших работать в среднее звено. В заключение он говорит о необходимости улучшать на селе культурно-бытовые условия, строить больше жилья, дошкольных детских учреждений, столовых.

Слово предоставляется секретарю парткома совхоза «Красный фронтовик» И. Ф. Федько. В хозяйстве за последние годы выдвинуто к руководству немало молодых инициативных людей. Из 11 хозяйственных подразделений шесть возглавляют специалисты.

И они оправдывают оказанное им доверие.

Сейчас стипендиатами совхоза являются 24 человека, из них 8 учатся в институтах, 16 — в техникумах. Семеро работников хозяйства занимаются заочно. Идет подготовка кадров массовых профессий — механизаторов, шоферов, мастеров машинного доения. Только за последние два года их обучено более 20 человек. Организована агрозоотехническая учеба. Дирекция, партком много внимания уделяют профориентации, держат тесную связь со школами.

Работа с кадрами оказывает прямое влияние на экономику. Развивается она успешно. Из года в год растет производство продукции. В нынешнем году совхоз выполняет социалистические обязательства по реализации всех видов продукции.

Заведующая фермой колхоза «Урожай» О. Г. Савка рассказывает о том, что она, будучи зоотехником-селекционером, решила пойти работать на ферму. Коллектив здесь состоит из 23 человек, работники опытные, у них есть чему поучиться. Зимовка проходит успешно. Солома подвергается термохимической обработке, проявляется забота о повышении санитарной культуры. В результате молоко отправляется сейчас государству только первым сортом.

В заключение, обращаясь к участникам слета, О. Г. Савка говорит:

— Пусть вас не смущает, как вас будут называть: зоотехником, бригадиром, заведующей фермой. Главное сознавать, чтобы работать там, где даешь больше пользы.

Бригадир совхоза «Глубоковский» В. А. Снетков отметил, что в их хозяйстве руководителями среднего звена становятся все больше специалистов. Он сам после службы в армии стал бригадиром. Трудностей у руководителя немало. Уже достигнуты первые успехи: перекрыты бригадой планы производства молока, мяса. В А. Снетков предлагает, чтобы на селе больше строили жилья для молодежи, поддерживали ее начинания.

С волнением говорила о первых шагах своей новой работы агроном-семеновод, а ныне бригадир колхоза имени Любимова В. Т. Евстигнеева.

На слете с речью выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов. Единогласно принято обращение ко всем специалистам района, которое сегодня публикуется.

В заключение всем участникам слета был продемонстрирован художественный фильм «Человек на своем месте».

На важном участке

Рано начинается трудовой день на кормокухне совхоза «Красный фронтовик». Еще едва заметен рассвет, а кочегары уже спешат к рабочим местам. Первыми приходят они сюда, чтобы раньше затопить котлы и вовремя подать пары для запаривания кормов.

Не заставляют ждать себя и рабочие Владимир Григорьев, Анатолий Махов. Они тут же начинают хлопотать у пульта управления, первым делом заполняют бочки-смесители комбикормами, которые подаются в них по транспортерам. Затем включаются транспортеры для подачи других компонентов, входящих в состав рациона.

На корм свиньям, кроме концентратов, регулярно используется рыба, добавляются соль, микроэлементы. В зависимости от наличия кормов в рацион свиноматок входят силос, картофель, сенная мука, зеленка.

Процесс запаривания кормов — самый важный и ответственный момент в работе коллектива. От того, какая будет дана выдержка, во многом зависит качество приготовленного корма, поедаемость его животными. А это в свою очередь оказывает решающее влияние на их продуктивность, на их рост и развитие. Поэтому работники кормокухни стараются сделать все, чтобы корма были приготовлены в срок, с соблюдением всех требований технологии.

Вся эта работа входит в обязанность сравнительно небольшого коллектива. Не считая шоферов и трактористов, в нем всего лишь пятнадцать человек. Но эти люди с помощью механизмов должны ежедневно приготовить и отправить на фермы не менее двадцати тонн корма, обеспечить им три свинофермы — Бугановку, Гребени и вторую.

Работники кормокухни, механизаторы, занятые на развозке кормов, с честью справляются с этой ответственной задачей. Корма поступают на фермы строго в установленном времени. И приготовлены они всегда должным образом.

Заслуга в этом в немалой степени принадлежит члену КПСС Владимиру Смирнову, под руководством которого действует коллектив кормокухни. Он хорошо организует работу, умеет правильно расставить силы. А это — верный залог успеха.

Вот уже 25 лет работают на кормокухне Владимир Литвинов и Александр Сергеев. Ветераны труда хорошо знают свое дело и вносят весомый вклад в общественное производство.

Немалый стаж и опыт работы по приготовлению корма имеют Иван Михеев, Геннадий Спиридонов, коммунист Владимир Григорьев, Иван Васильев, Антон Егоров и другие. Это, конечно, положительно сказывается на результатах.

В общем успехе животноводов в нынешнем юбилейном году есть определенная доля неустанного, упорного труда работников кормокухни. Большие задачи стоят перед ними в третьем году десятой пятилетки. Коллектив полон решимости для дальнейшего развития общественного животноводства, для выполнения планов и социалистических обязательств сделать все от него зависящее.

В. КУЗЬМИН, селькор.

Бригаду возглавляет агроном



МОЛДАВСКАЯ ССР. В колхозе «40 лет Октября» Лазовского района садово-виноградарскую бригаду два года возглавляет молодой



агроном Михаил Иванович Мовилэ.

В родном селе, где работали его родители, начался его трудовой путь. Сюда вернулся он после окончания сельскохозяйственного института. В 1976 году коммунист М. Мовилэ попросил правление послать его в отстоящую бригаду.

Молодой специалист сумел сплотить коллектив, вселил в людей уверенность в том, что дружба с наукой, выполнение каждого агрономического приема в опти-

мальные сроки принесет успех. Бригадир во всех звеньях организовал агроучебу, проводил семинары и практические занятия в саду и на плантациях. Старания не прошли даром.

В первый же год урожай винограда превзошел все ожидания. Впервые бригада не только выполнила план валового сбора, но и перевыполнила его.

В нынешнем году и другой участок был выведен из прорыва: урожайность фруктов возросла в среднем на 80 центнеров с гектара. План продажи плодов государству бригада перевыполнила вдвое.

Теперь коллектив, которым руководит агроном Михаил Мовилэ, уверен, что высокие урожаи фруктов и винограда станут в бригаде стабильными.

В хозяйствах Лазовского района многие специалисты сельского хозяйства в ответ на Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об укреплении специалистами среднего звена подразделений в колхозах и совхозах изъявили желание возглавить бригады, фермы, отделения.

На верхнем снимке слева:



бригадир Михаил Мовилэ. Комсомолец Анатолий Плачинтэ вернулся в родное село после службы в рядах Советской Армии и решил стать виноградарем.

На верхнем снимке справа: бригадир М. Мовилэ показывает А. Плачинтэ виноградные плантации бригады. В самодеятельных коллективах Дома культуры колхоза участвует почти двести человек, среди них и агроном М. Мовилэ.

На нижнем снимке: Михаил Мовилэ (второй слева) среди солистов хора на репетиции.

Фото А. Гринько (Фотохроника ТАСС)

НОВОГОДНИЙ «ГОЛУБОЙ ОГОНЕК»



МОСКВА. Музыкальная редакция Центрального телевидения готовит праздничный новогодний «Голубой огонек».

Телезрители увидят любимых артистов, известные художественные коллективы нашей страны.

В передаче примут участие знатные люди страны,



передовики производства. На верхнем снимке справа: гость «Голубого огонька» — певец из Чехословакии И. Корн.

На верхнем снимке слева: лауреат международного конкурса эстрадной песни Роза Рымбаева.

На нижнем снимке: выступает цыганский ансамбль «Табор уходит в небо».

Фото Н. и А. Агеевых.
(Фотохроника ТАСС).



ПРИСЛУШИВАЙТЕСЬ К СОВЕТАМ

Анализ историй болезни детей показывает, что они часто попадают в больницу с отравлениями лекарствами. Происходит это потому, что родители часто бывают невнимательны при лечении детей, вместо одного лекарства дают им другое, не прислушиваются к советам врача, фармацевта. Родители часто превышают дозу ребенку лекарства, думая, что чем больше он примет его, тем быстрее поправится.

Дома лекарства часто хранятся в местах доступных детям, а они, разыгрывая роль врача, назначают лекарства друг другу, пьют их. Иногда берут лекарства в детский сад и раздают их своим товарищам.

Нельзя придерживаться тезиса «ребенок — это маленький взрослый». Ведь в каждом возрастном периоде перед нами качественно другой организм, по-особому реагирует на различные

медикаменты. Нельзя давать ребенку «взрослых» лекарств без назначения врача.

Некоторые родители позволяют детям употреблять витамины в неограниченном количестве. Давать их следует в строгом соответствии с назначением врача.

При приеме лекарств могут быть случаи высокой чувствительности к ним. Это выражается в покраснении слизистых оболочек, отеках, появлении крапивницы, повышении температуры, рвотой. Необходимо прекратить дачу данного лекарства и посоветоваться с врачом. Родителям запомнить лекарство, которое вызывает у ребенка болезненное состояние, никогда его не применять.

Иногда родители в аптеке, не ожидая, когда им дадут приготовленное лекарство, оставляют чек об оплате и сами берут его, думая,

что это их. И ошибаются.

Родители должны знать и хранить все лекарства в местах, недоступных детям. Хранить их в соответствии со сроками. Лекарство, потерявшее товарный вид, надо изъять из аптечки.

Препараты для наружного применения отпускаются из аптеки с этикетками желтого цвета с отметкой «наружное», для внутреннего применения — с этикеткой белого цвета с пометкой «внутреннее».

Нельзя посылать в аптеку за лекарствами детей, а за наркотическими средствами и детей старшего возраста.

При получении лекарства нужно внимательно выслушать советы фармацевта о даче его больному. Соблюдая меры предосторожности и советы, можно быть уверенным, что в вашей семье не будет неприятных случаев.
А. ПЕРЕСЫПКИНА,
зав. аптекой

Всесоюзная перепись скота

Утром 2 января 1978 года на всей территории нашей страны начинается Всесоюзная перепись скота. Проводится она в течение девяти дней.

Переписи подлежат весь крупный рогатый скот, свиньи, овцы, козы, лошади, принадлежащие как колхозам, совхозам, межхозяйственным объединениям, госхозам, так и скот, находящийся в личной собственности населения.

Одновременно с переписью скота во всех хозяйствах, включая население, проводится учет кроликов и пчелосемей. Всесоюзная перепись скота проводится с целью установления численно-

сти скота, никакой другой цели не преследует.

Для проведения этой важной и большой работы будут привлечены специально подобранные кадры — счетчики, которые утверждены соответствующими исполкомами народных депутатов.

Счетчикам вменено в обязанность произвести подсчет скота в натуре как общественного, так и личного путем обхода всех дворов, ферм, скотобаз, опроса владельцев скота.

В период переписи скота в целях проверки полноты качества проведенной работы как в сельской местности, так и в городе, будут проводиться контрольные обходы

дворов, с проверкой скота в натуре, специально организованными для этого контрольными бригадами.

В случае обнаружения ими большого недоучета или укрытия скота, пропуска деревень, перепись в отдельных счетных участках может быть проведена заново.

Важнейшим условием успешного проведения переписи является обеспечение полной достоверности данных о численности скота и о производстве продуктов животноводства, учитываемых при переписи.

Долг каждого гражданина, руководителя хозяйства оказать помощь счетчикам в проведении переписи.

Л. ГОЛУБЕВА,
начальник Опочечкой районной информационно-вычислительной станции.

СПОРТ ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ

Стало традицией проведение веселых стартов по отделениям педучилища. Они проведены на дошкольном отделении. Каждая группа выставила команду из десяти человек, которые должны были выполнить на скорость или на точность различные упражнения и эстафеты. Они требовали физической подготовленности, ибо участникам необходимо было проявить быстроту, ловкость

и другие физические способности.

В итоге упорной борьбы приз «торт» завоевали учащиеся одного из первых курсов.

Проведение таких стартов оправдано. Они помогут учащимся в их практической работе по физкультуре будущи воспитателями детских садов.

Л. НИКИТЕНКО.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 ДЕКАБРЯ, ЧЕТВЕРГ

— 12.00 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — Программа документальных фильмов творческого объединения «Экран». 15.15 — «Песни и танцы народов СССР» 16.00 — «Шахматная школа». «Класс разрядников». «Эндшпиль». 16.30 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. (Мужчины, 30 км). 17.05 — Концертный зал телестудии «Орленок». 18.00 — Новости. 18.15 — Международная встреча по хоккею. Команда ВХА «Виннипег Джетс» — сборная СССР. Передача из Японии. 20.00 — «Наша биография. Год 1977-й». 21.00 — «Время». 21.30 — «А ну-ка, девушки!».

30 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

10.50 — 12.20 — П. Ершов. «Конек-Горбун». Фильм-концерт. 14.30 — К 55-летию образования СССР. «По родной стране». Кинопрограмма. 15.30 — «Фильм — детям». «Большой трамплин». Художественный фильм. 16.45 — «Москва предновогодняя». 17.15 — Новости. 17.20 — «Поросенок Чок». Спектакль Псковского театра кукол. 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке солнце». 18.30 — Эстрадный концерт с участием лауреатов всесоюзных и международных конкурсов 1977 го-

ВНИМАНИЮ покупателей!

30 и 31 декабря магазинам Опочечкого торгового предприятия время работы на 1 час против обычного распорядка.

1 января продовольственные магазины № 2 (ул. Дзержинская), № 3 (ул. Красногородская), № 14 (ул. Ленинская) работают обычным порядком. Все остальные магазины 1 января работают до 15 часов.

Автобазе ПМК-538 ТРЕБУЕТСЯ

на работу шофер на автобус «Кубань». Оплата труда по часовой и 40 процентов премиальных. Обращаться в отдел кадров ПМК-538, телефон 4-13.

Опочечский городской колхозный рынок 30 и 31 декабря 1977 года

ПРОВОДИТ ПРЕДНОВОГОДНЮЮ ЯРМАКУ.

Приглашаются все торгующие организации и граждане для продажи излишков сельхозпродуктов.

да. 19.25 — Премьера телевизионного художественного фильма «Нос». 21.00 — «Время». 21.30 — Международная встреча по хоккею. Команда ВХА «Виннипег Джетс» — сборная СССР. Передача из Японии. 23.20 — «Танцевальный зал».

31 ДЕКАБРЯ, СУББОТА,

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Краски радуги». Концерт. 10.00 — Стартует «Золотая шайба». 10.15 — Премьера телевизионного многосерийного мультипликационного фильма «Незнайка в солнечном городе». 1-я серия. «Как Незнайка совершал хорошие поступки». 10.30 — Премьера телевизионного художественного фильма. «Фантазия Веснухина». 1-я серия. 11.35 — «По музеям и выставочным залам». Музей Васнецова. 12.00 — «Утренняя почта». 12.45 — «Зимний этюд». 13.10 — «Впервые на телевизионном экране». «Белоснежка и семь гномов». 15.10 — Премьера фильма-концерта «Грустить не надо». 15.50 — «В мире животных». 16.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Про Красную шапочку». 1-я серия. 18.00 — Новости. 18.15 — «Про Красную шапочку». 2-я серия. 19.25 — «Концерт-вальс». 19.45 — Премьера телевизионного музыкального фильма. «Орех кракатук». 21.00 — «Время». 21.30 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22.40 — «Зимняя фантазия». Балет на льду. 23.40 — «Страна моя». Телевизионный документальный фильм. 23.50 — «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу. 00.05 — Новогодний «Голубой огонек». 02.35 — «Ленинградский мюзик-холл». 03.15 — 04.40 — «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

КИНО

«МАЯК»

29—30 ДЕКАБРЯ

Новый цветной художественный фильм «ПОДРАНКИ»

Начало в 17, 19, 21 час.

31 ДЕКАБРЯ

Художественный фильм «БОББИ»

Начало в 18 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

29—30 ДЕКАБРЯ

«ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ»

2 серии

Начало в 18.00

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ 2958. Тираж 6777.